
CONSIGLIO COMUNALE DI ISERA

Gruppo Consiliare Isera SMART

Isera, 11/02/2022

Egregio Signor Graziano Luzzi

Sindaco del Comune di Isera

SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N°

SCUOLA DELL’INFANZIA DI ISERA:

QUESTIONI SOSPESE

Da tempo ormai, la scuola dell’infanzia di Isera e il personale soprattutto insegnante
lamenta la carenza di alcuni servizi e dispositivi fondamentali per il buon funzionamento
delle attività.

Alcuni esempi: la connessione internet stabile che possa supportare tanto i dispositivi
necessari per espletare gli oneri burocratici, quanto le attività utili da svolgere con i bambini
(condivisione di video, immagini e foto,...), una stampante multifunzione non professionale
(stampante e scanner), un telefono cordless perfettamente funzionante che consenta ai
genitori di poter contattare la scuola e la scuola di mettersi in contatto anche in caso di
emergenze con l’esterno.

Vi sono, poi, manutenzioni ordinarie o straordinarie a cui pare non si proceda per
mancanza di risorse (ad esempio, il lavandino della cucina che spande - oltre allo spreco
d’acqua, però, c’è anche un rischio per la sicurezza dei lavoratori).

Infine, ulteriore questione di cui si discute ormai da un biennio, in concomitanza con
la pandemia e con le aperture nel mese di luglio che si ripeteranno anche quest’estate: il
raffrescamento delle aule.

Nei precedenti incontri con i genitori e in occasione della convocazione del Comitato
di gestione, l’Amministrazione si era impegnata a procedere agli interventi necessari per
garantire - con impianti adeguati alla struttura e alle finalità della stessa - il raffrescamento
nei mesi più caldi ma, fino ad ora, pur in previsione dell’apertura estiva anche per quest’anno,
nulla è stato fatto.
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Considerate l’assenza ingiustificata del Sindaco all’ultimo Comitato di Gestione,
convocato nel mese di febbraio 2022, subentrato all’Assessore dimissionaria;

Considerata la presenza sul territorio del Comune della fibra a banda ultra larga;

Considerati i costi ridotti della maggior parte degli interventi necessari già richiesti
tanto dal personale quanto dalla Coordinatrice dott.ssa Briani (tablet, stampante
multifunzione non professionale, telefono cordless, lavandino da sostituire);

Considerato che, per gli interventi più onerosi come l’impianto di raffrescamento, si
potrebbe pensare quanto meno di intervenire sullo spazio dell’aula destinata al riposo, al fine
di garantire condizioni salutari e di benessere ai bambini già per i mesi caldi dell’anno
scolastico in corso - magari approfittando dei periodi di vacanza e sospensione attività legati
alle vacanze di Pasqua -;

Considerata l’esigenza di approfittare di metodi più certi, sicuri e a tutela della
privacy delle famiglie per l’invio delle fatture relative al servizio mensa, visto che la
comunicazione dell’indirizzo di posta elettronica è già campo previsto come obbligatorio dal
modulo d’iscrizione alla scuola dell’infanzia;

si interroga il Sindaco / l’Assessore competente per sapere:

1. quali siano gli ostacoli che si frappongono alla soddisfazione delle richieste,
almeno quelle economicamente poco onerose, avanzate dalla Coordinatrice e
dal personale della Scuola dell’infanzia di Isera;

2. quali siano gli interventi che l’Amministrazione intende mettere in campo per
sopperire alla carenza di una connessione internet stabile all’interno della
struttura e in quali tempi;

3. quali interventi siano stati programmati per garantire la presenza tempestiva di
un impianto di raffrescamento, almeno nell’aula destinata al riposo dei
bambini, già per i mesi caldi dell’anno scolastico in corso, tenuto conto anche
dell’apertura nel mese di luglio;

4. quali difficoltà incontri l’Amministrazione nell’invio telematico - a mezzo
mail - delle fatture del servizio mensa.
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